
Η 27η Δεκεμβρίου στην ιστορία

  

27 Δεκεμβρίου 1945

  

 Η τύχη της Κορέας

  

  

Μήλο της έριδας ανάμεσα στην Ιαπωνία και την Κίνα, μετά το 1895, η χερσόνησος της
Κορέας βρέθηκε συχνά στη δίνη πολέμων. Ήταν 27 Δεκεμβρίου του 1945, όταν οι σύμμαχοι
του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, ΗΠΑ και Σοβιετική Ένωση, συμφώνησαν στην από κοινού
διακυβέρνηση της Κορέας για πέντε χρόνια. Χώρισαν περιοσχή στα δύο και όρισαν τον 38ο
γεωγραφικό παράλληλο ως σύνορο της σφαίρας επιρροής τους: Στα βόρεια, η Σοβιετική
Ένωση, στα νότια, οι ΗΠΑ.

  

Οι Αμερικανοί εμπιστεύθηκαν την αστυνόμευση περιοχών στις πρώην ιαπωνικές αρχές
σχεδόν παντού στην απελευθερωμένη Ασία. Στο Βόρειο τμήμα, προωθήθηκαν
φιλοκομμουνιστικά στοιχεία, τα οποία ξεσήκωσαν τον λαό του Νότου, με αφορμή την
παρουσία Ιαπώνων και πρώην συνεργατών τους στην αστυνομία. Ακολούθησαν
αντιαμερικανικές διαδηλώσεις μεταξύ Σεπτεμβρίου και Οκτωβρίου 1946 που προκάλεσαν
θύματα και νεκρούς. Οι Αμερικανοί πρότειναν εκλογές και στα δύο τμήματα της Κορέας
αλλά οι Σοβιετικοί αντέδρασαν. Ο κομμουνιστής Κιμ Ιλ-Σούνγκ ανακήρυξε το κράτος της
Βόρειας Κορέας με αυτόν πρόεδρο και πρωτεύουσα την Πιονγιάνγκ, ενώ στο Νότο με
πρωτεύουσα τη Σεούλ, ανέλαβε πρόεδρος ο αντικομμουνιστής και φιλοαμερικανός
πολιτικός, Σήνγκμαν-Ρή, που ίδρυσε τη Νότια Κορέα.

  

Η λήξη της πενταετίας της «κοινής διακυβέρνησης» βρήκε δυο χωριστά κράτη. Στις 25
Ιουνίου 1950, ο στρατός της Βόρειας Κορέας εισέβαλε στη Νότια, υποχρεώνοντας τους
Νοτιοκορεάτες σε άτακτη φυγή. Αμερικανική απόβαση στο Ιντζόν (βόρεια του 38ου
παράλληλου) άλλαξε τη φορά των πραγμάτων αλλά επέμβαση του κινεζικού στρατού
ανάγκασε τους Αμερικανούς να υποχωρήσουν. Ο πόλεμος συνεχίστηκε αμφίρροπος μέχρι
τις 27 Ιουλίου 1953, οπότε και συμφωνήθηκε ανακωχή. Ως τότε, είχαν εμπλακεί 15 κράτη
(ανάμεσά τους και η Ελλάδα) που έστειλαν δυνάμεις τους να πολεμήσουν εκεί.
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1909: Γεννιέται ο Πολωνός ιστορικός και πολιτικός Χένρι Τζαμπλόνσκι. Αντιστασιακός
κατά την διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου πολέμου, ήταν πρόεδρος της Πολωνίας την περίοδο
1972-85.

  

  

1927: Ο Λέων Τρότσκι διαγράφεται από το Κομμουνιστικό κόμμα της Σοβιετικής Ένωσης.

  

  

1949: Η Ινδονησία ανεξαρτητοποιείται απ' την Ολλανδία.

  

  

1965: Καταρρέει σκοτώνοντας 13 άτομα η «Sea Gem», πλωτή εξέδρα άντλησης πετρελαίου
της Βρετανίας στη Βόρεια Θάλασσα.

  

  

1978: Ο βασιλιάς Χουάν Κάρλος επικυρώνει το πρώτο δημοκρατικό Σύνταγμα της Ισπανίας.

  

  

1978: Πεθαίνει ο πρόεδρος της Αλγερίας, Χουάρι Μπουμεντιέν. Έγινε πρόεδρος μετά από
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πραξικόπημα, το οποίο ανέτρεψε τον Μπεν Μπέλα το 1965. Γεννήθηκε το 1925.

  

  

1995: Η Γαλλία προχωρεί στην πέμπτη πυρηνική δοκιμή στον Ειρηνικό.

  

  

2007: Λίγες μέρες πριν από τις εκλογές στο Πακιστάν, δολοφονείται στο Ισλαμαμπάντ η
Μπεναζίρ Μπούτο, κυρία αντίπαλος του δικτάτορα Μουσάραφ. Ήταν κόρη του
εκτελεσμένου (18 Μαρτίου 1978) πρώην πρωθυπουργού Ζουλφικάρ Αλ Μπούτο και είχε
διατελέσει πρωθυπουργός τις περιόδους 1988 – 90 και 1993 – 96, οπότε παύτηκε με εντολή
του προέδρου της δημοκρατίας. Είχε γεννηθεί στις 21 Ιουνίου 1953. Από τα αδέλφια της, ο
Σαναουνάζ είχε βρεθεί νεκρός το 1985 και ο Μουρτάζα δολοφονήθηκε το 1996.

  

  

2008: Ολοήμερη αεροπορική επίθεση του Ισραήλ εναντίον της λωρίδας της Γάζας έχει ως
αποτέλεσμα πάνω από 200 νεκρούς και πάνω από 300 τραυματίες, πολλοί από τους
οποίους Παλαιστίνιοι άμαχοι. Μια βδομάδα αργότερα κι ενώ οι νεκροί ξεπερνούσαν τους
435 και οι τραυματίες τους 2.300, το Ισραήλ ξεκίνησε και χερσαία εισβολή. Στις 17
Ιανουαρίου 2009 και με τους νεκρούς να φτάνουν τους 1.245, το Ισραήλ ανακοίνωσε
μονομερή εκεχειρία.

  

  

2020: Ξεκινά ταυτόχρονα σε όλη την Ευρώπη ο εμβολιασμός κατά του κορονοϊού. Στην
Ελλάδα, πρώτοι εμβολιάζονται η πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου
και ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.
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Η 27η Δεκεμβρίου στον πολιτισμό

  

    

27 Δεκεμβρίου 1571

  

 Ο Κέπλερ και το διάστημα

  

  

Ένα δυστυχισμένο παιδί που ζούσε μέσα στη φτώχεια ήταν ο Γιόχαν Κέπλερ. Γεννήθηκε
στις 27 Δεκεμβρίου του 1571, στη Βυρτεμβέργη της Γερμανίας, όπου ένας προτεστάντης
ιεροκήρυκας τον βοήθησε να σπουδάσει θεολογία. Πολύ νωρίς, ο Κέπλερ παθιάστηκε με την
αστρονομία κι έφυγε στην Πράγα, μαθητής ενός από τους πιο διάσημους αστρονόμους της
εποχής του: Του Τίχο Μπράχε. Στα 1601, ο ετοιμοθάνατος δάσκαλός του τον εξόρκισε να
συνεχίσει το μισοτελειωμένο έργο του. Ο Κέπλερ το υποσχέθηκε και παρέλαβε τις
σημειώσεις του δασκάλου: Ήταν παρατηρήσεις για τις θέσεις των αστεριών και τις κινήσεις
των πλανητών.

  

Εκείνο τον καιρό, βασιλιάς της Γερμανίας ήταν ο Ροδόλφος Β’ (1552-1612), που μοναδική
απασχόληση είχε την αστρονομία και την αλχημεία. Ο Κέπλερ κατάφερε να γίνει
προσωπικός του αστρονόμος. Πέρασε μερικά ήσυχα χρόνια, παντρεύτηκε δυο φορές κι
απέκτησε πολλά παιδιά. Όμως, η μοίρα δεν τον είχε ξεχάσει. Πρώτα, έχασε τη γυναίκα του.
Μετά, πέθαναν τρία από τα παιδιά του. Τέλος, έχασε τη θέση του αστρονόμου της αυλής
και ξανακύλησε στη φτώχεια. Έφτασε στα όρια της τρέλας κι άρχισε να ασχολείται με
ωροσκόπια κι αστρολογία. Κατάφερε, όμως, να συνέλθει και να αφοσιωθεί στην επιστήμη
του. Στην περίοδο αυτή της ζωής του οφείλονται οι περίφημοι «τρεις νόμοι του Κέπλερ»,
στους οποίους στηρίχτηκε, έναν αιώνα αργότερα, ο Ισαάκ Νεύτων για να διατυπώσει τη
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θεωρία του για την παγκόσμια έλξη. Κυριότερος από τους νόμους του Κέπλερ είναι αυτός
που ορίζει ότι «οι τροχιές των πλανητών είναι ελλείψεις, μια από τις εστίες των οποίων
κατέχει ο Ήλιος».

  

Ο Γιόχαν Κέπλερ έγραψε και ένα μυθιστόρημα με τίτλο «Όνειρο», στο οποίο περιέγραψε με
ακρίβεια την επιφάνεια και το κλίμα της Σελήνης. Στο «Όνειρο», ο συγγραφέας αφηγείται
ένα φανταστικό ταξίδι στο φεγγάρι. Πέθανε στις 15 Νοεμβρίου 1630.

    

  

537: Στα εγκαίνια της ανοικοδομημένης Αγίας Σοφίας, στην Κωσντανίπουλη, ακούγεται η
θριαμβευτική φωνή του αυτοκράτορα Ιουστινιανού: «Νενίκηκά σε, Σολομών».

  

  

1822: Γεννιέται ο Γάλλος Λουδοβίκος Παστέρ, μεγάλος ευεργέτης της ανθρωπότητας. Χάρη
σ’ αυτόν ο άνθρωπος μπόρεσε να καταπολεμήσει τα μικρόβια. Προς τιμήν του η
επεξεργασία του φρέσκου γάλατος λέγεται παστερίωση. Πέθανε στις 28 Σεπτεμβρίου του
1895.

  

  

1904: Γεννιέται η Γερμανίδα ηθοποιός Μάρλεν Ντίτριχ (Μαρία Μαγδαληνή φον Λος). Έγινε
γνωστή το 1930 με την ταινία «Γαλάζιος Άγγελος» και αργότερα με τραγούδια όπως το
«Falling in love again». Σύμφωνα με άλλες πηγές γεννήθηκε το 1901. Πέθανε στις 6 Μαΐου
1992.
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1932: Εγκαινιάζεται στη Νέα Υόρκη το Ράδιο Σίτυ.

  

  

1945: Εγκαθιδρύεται στην Ουάσινγκτον το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο.

  

  

1948: Γεννιέται ο Γάλλος ηθοποιός Ζεράρ Ντεπαρντιέ.

  

  

1997: Σε ηλικία 76 ετών, πεθαίνει στο Παρίσι ο φιλόσοφος και ψυχαναλυτής Κορνήλιος
Καστοριάδης, που αποδεχόταν τον Μαρξ και απέρριπτε το μαρξισμό. Είχε γεννηθεί στις 11
Μαρτίου 1922.
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